

## 鼓足干劲抓生产 实现发展新突破

星沙时报(记者 李丹) 2月19日,长沙县委副书记康勇带队走访调研规模以上工业企业,共谋企业新年新发展。县政府办、县工信局、江背镇、梨梨街道相关负责人参加。

一行人先后前往长沙星沙机床有限公司、长沙梅花汽车制造有限公司,深入企业生产车间实地查看企业复工、安全生产情况。生产车间内,机器轰鸣,工人们往来忙碌,加紧赶制订单,一派繁忙景象。

长沙星沙机床有限公司专业从事激光加工机床生产,主要生产汽车起重机、泵车、塔机、港口机械、路面机械等五大系列的零部件配套产品,是三一重工、中联重科等企业的优秀零部件供应商,2020年累计完成产值3.32亿元。

长沙梅花汽车制造有限公司是一家生产汽车整车和工程机械零部件综合实力强劲的大型制造企业,2020年累计完成产值8.2亿元。

每到一处,康勇都详细询问企业发展状况以及新一年的发展打算,认真听取企业在经营中遇到的困难和问题。

康勇表示,各部门要为企业做大做强提供全方位服务,帮助企业解决发展过程中遇到的难题。希望企业要尽早谋划好发展目标,全面掀起“赶早、抓早、拼早”的主旋律,鼓足干劲夺取今年“开门红”,同时,企业也要落实安全生产,适应新需求、抓住新市场,加强自主创新,激发内生动力,实现发展新突破,为长沙县经济社会高质量发展作贡献。

# 新年新气象 企业开工忙



图为长沙金捷机械科技有限公司车间内生产忙碌景象。  
杨源 摄

## 项目建设干在实处 乡村振兴走在前列

星沙时报(记者 罗展通讯员 姚丹)2月18日,长沙县高桥镇召开全镇2021年项目排座座谈会,认真贯彻落实省市县决策部署,狠抓项目建设,实现突破发展。

会上,高桥镇党政班子成员、村(社区)党总支书记、相关办线负责人就高桥镇2021年项目清单进行沟通探讨,就加快项目建设共同出谋划策。

会议要求,要始终把项目建设作为加快经济发展的总抓手,突出项目抓发展、聚焦项目抓建设,以项目论英雄、党政班子成员、各办线、村(社区)要迅速进入状态、加快行动,利用高

桥镇良好的发展环境和基础,发奋图强,做实做细项目建设工作。

“2021年要以全局眼光、整体思维布局项目建设,立足红色资源、聚力民生工程,稳步推进乡村振兴。不等不靠不望,主动担当、积极作为,提前谋划,进一步梳理项目清单,明确项目责任,提高项目质效,创新加快干,掀起高桥发展热潮。”高桥镇党委负责人说。

会议还对维护故居、生态移民、金桥片区、农科院、农产品精深加工园、卫生院搬迁、高桥运动场等项目下阶段的具体工作进行了细化安排。

## 春耕备耕忙 不负春日好时光

长沙县供销社全力支持各基层社、农资经营网点销售农资商品



湖南宇田农业股份有限公司基地里,农户正在抢抓晴好天气翻耕和平整土地。  
宋彬彬 摄

星沙时报(记者 宋彬彬) 一年之计在于春,雨水时节,气温回升,又到了春耕备耕的时候,走进长沙县广阔的田间地头,随处可见农民春耕备耕的忙碌身影。

在湖南宇田农业股份有限公司基地,农户正在翻耕和平整土地。宇田公司工作人员刘艳介

绍:“这块地刚刚施了肥,把土壤充分拌匀,育苗的时候就不会出现苗长得参差不齐的情况。”

施肥、翻耕、覆膜、育苗……从田间地头到温室大棚,基地内一派忙碌景象。刘艳告诉记者,为保证3月初辣椒苗能按时移栽,早在2020年11月中旬,基地就组

织村民开始育苗、盖膜。目前育有6万多株辣椒苗,最早的2月底就可移栽。瓜果类的育苗工作也在筹备中。

宇田公司另一工作人员罗伟辉告诉记者,最近几天天气晴好,县内各田间地头到处可见抢抓晴好天气春耕备耕的农户,且得益于天气的利好条件,春耕准备工作可以更加充分。

春耕生产关系到农户一年的经济收入。记者从县供销社了解到,目前全县春耕生产农资货源和供应充足,农户们正抢抓大好晴天确保春耕生产有序进行。此外,考虑到疫情等不利因素,县供销社全力支持各基层社、农资经营网点销售农资商品,截至目前已累计调入大化肥15167吨,库储量5546吨,基本可以满足全县春耕备耕需求。县农业农村局也调动专业技术人才加强生产技术宣传,多措并举促进农业生产有序进行。

## 加力赶订单 开局争先创佳绩

黄花镇16家规模以上企业全面复工复产

星沙时报(记者 尹理 通讯员 吴谦)2月19日,正月初八,长沙县黄花镇工业园区里厂房里设备在全速转动,人事经理忙着新年招人,企业员工们正将刚生产出来的产品打包运往仓库……园区里呈现一派人勤春来早、力争开门红的大干场景。

走进长沙鸿发印务实业有限公司的印刷车间,伴随着机器的轰鸣声,运转印刷机操作工吴斌正在紧张地调试设备。“我昨天就来上班了,今年比去年可忙多了。”吴斌告诉记者,因为年前积压了不少订单,现在他每天要印刷、搬运20万份印刷产品。“新年要有新气象,公司订单忙不赢,我们的收入也会增加,生活更有奔头。”

“我们是家老企业,员工忠诚度很高,97%的员工昨天就到岗了,估计下周一将会全部到岗。”公司行政主管张帅说,现在公司仍有3000个订单需要赶工,为了如期交付产品,从昨天开始,生产线班组已经开始实行两班倒的工作机制。“人休机器不休,按照这个趋势下去,公司今年必定会再创佳绩。”

“我正月初二就开始上班了。”湖南易通星桥汽车零部件有限公司(以下简称易通星桥公司)车间,广西籍员工王金林正在操作台上忙碌着。今年春节,和王金林一样留在星沙过年还有20多名外地员工。

“今年不同往年,部分外地员工都选择在星沙过年,不仅解决了加急订单生产问题,对企业复工复产也提供了便利。”易通星桥公司负责人陈澧说,正月初七全面复工复产后,员工来到车间可以直接上班,大大加快了产品的生产速度。

易通星桥公司是集科研、生产、于一体的国内外知名汽车悬架组件产品生产企业,受益于三一、中联等上游企业发力,公司新产品导向臂在市场上打开了局面。“我们去年产值比前一年翻了一倍,现在我们的订单工期都快要排到下半年了。”陈澧说。

黄花镇经济发展办公室相关负责人告诉记者,目前黄花镇工业园区已有16家全面复工复产,剩余企业预计将于下周陆续复工。

为保障企业节后迅速复工、投入生产,黄花镇各办所、便民服务中心积极做好服务。同时,镇社会治安和应急管理办联合镇专职消防队深入已复工复产企业,对企业复工复产方案制定、隐患排查、安全教育培训、疫情防控措施等方面进行指导。“我们还将到企业开展安全生产培训,确保企业能够平稳有序复工复产。”黄花镇相关负责人说。

## 安全隐患无小事 节后检查不停歇

星沙时报(记者 陈盼 通讯员 栗稳)为强化企业节后复工复产安全意识,督促指导企业落实复工复产安全措施,切实防止发生各类安全生产事故,春节后上班以来,长沙县泉塘街道多措并举开展节后企业疫情防控和复工复产安全生产工作。

2月19日,泉塘街道党工委负责人带队开展安全检查。当日,检查组重点对企业防疫措施、节后复工复产和安全生产等相关台账资料、落实情况进行了检查,并详细了解员工返岗和企业生产经营情况,要求严格落实复工复产“五个一”要求,规范体温监测和登记,强化风险管理,对排查出的安全问题,要求立行立改,确保企业安全生产平稳有序运行。

另一组检查人员在对板桥安置区超市门店开展烟花爆竹“打非治违”专项行动时,当场对快乐惠成佳超市无证经营的盘鞭及少量儿童烟花进行了收缴,并对门店负责人进行宣传警示教育。

为了让辖区企业尽快顺利进入工作状态,春节后上班第一天,泉塘街道即召开工作例会,重点对企业疫情防控和复工复产安全生产工作部署,要求党政班子成员深入辖区全面开展节后复工复产安全大检查,街道社会治安和应急管理办多途径、高频次、全覆盖开展好“线上线下”安全宣传,通过微信、短信、QQ等平台发送复工复产安全警示,深入企业、门店发放宣传折页,做好温馨提醒等。

## 产销两兴旺 开足马力忙生产

梨梨街道27家规模以上企业相继复工

星沙时报(记者 熊誉凯 杨源)2月18日(正月初七),清晨阳光初上,在长沙县梨梨街道中天意成智能机械有限公司的车间内,设备正不断运转,工人们紧张而有序地忙碌着。

中天意成相关负责人介绍,由于产能和效益的提升,为满足订单需求,从正月初四开始,中天意成的员工都陆续回到了自己的工作岗位上。截至目前,复工率已超过90%。

车间内,工人们统一着装,佩戴头盔,精神饱满,正全身心投入在工作当中。

位于梨梨街道的长沙金捷机械科技有限公司同样早已进入繁忙的生产状态。2月19日,记者在该公司的生产车间里看到,各

种机器设备不停地运转,工人们正在一条条生产线上抓紧生产作业。为了追赶订单,公司已于正月初六复工复产。

目前,企业产品呈现产销两旺的喜人景象,公司从事的行业形势稳中向好。“今年我们计划在去年1亿元的基础上,再保持年产值20%左右增幅。”说起今年目标,公司总经理王福嵩信心十足。

从正月初四开始,梨梨街道星沙机床、建鑫机械、迈通智能等27家规模以上企业相继复工,进入繁忙的工作状态,正式拉开了今年复工复产的序幕,迎来新春开门红。

梨梨街道经济发展办负责人介绍,为全年有一个好的开始,同时保证辖区企业顺利复

产,街道安排专人在春节期间对企业进行上门指导。在疫情防控上,采取“内紧外松”的管理方式,管控好人员流动,统一管理、安排、检测,外省人员须出示行程码、健康码并进行核酸检测,且“不加码”“不限制”,避免一刀切的现象出现。同时,对重点区域及企业进行督查,进一步维持好辖区内交通秩序和环境卫生,在疫情防控和安全生产工作落实到位的前提下,让企业顺利复工复产。

下一步,梨梨街道将继续加强指导服务,为辖区内企业解决复工复产、招聘等方面面临的实际问题,在新的一年里乘势而上,共同推动梨梨街道经济发展迈上新台阶。

## 共谋转型宏图 助推企业高质量发展

星沙时报(通讯员 张杰 记者 吴涛)2月18日,长沙县金井镇组织全体党政班子成员深入企业进行调研,与企业面对面交流,详细了解企业节后复工复产情况,积极推动企业新年“开门红”。

调研组先后来到金威汽车电器、湘丰集团、金龙铸造、金井茶业等重点企业进行走访慰问。在随后开展的座谈会上,与会企业负责人汇报2020年经营与发展情况,各条线分管党政结合工作实际提出建议,为企业发展提供思路。

据了解,当前正值企业复

工高峰期,金井镇通过听意见、访企情,持续关注企业发展,了解企业需求,不断强化服务,切实帮助企业解决生产经营困难,真正实现政企同心、协同前行,为乡村振兴开好局、为绿茶小镇建设把好脉。

金井镇主要负责人表示,在乡村振兴开局之年,各企业要不断推动高质量发展,茶企业要延伸产业链,加强文旅融合力度,大力推广“公司+农户+适度规模”的形式,树立品牌思维,为企业插上文化翅膀,以产业发展为基石推动乡村振兴战略的实现。

## 商户复业早 喜迎“开门红”

长沙县小微商业实体陆续有序恢复营业



长沙县的早餐店、理发店、便利店、汽车美容店等家门口的小微商业实体已早早开门迎生意。  
李丹 摄

星沙时报(记者 李丹)2月19日是正月初八,很多商家门店选择这个吉日开张图个好兆头。记者穿梭在长沙县大街小巷发现,早餐店、理发店、便利店、汽车美容店等家门口的小微商业实体已早早开门迎生意。

“正月初五我们就开门营业了,这几天生意还不错。”当日一大早,首西早松雅店已迎来了前来嗦粉的市民,老板谭聪戴着口罩,时不时帮店员一起打包、端粉。他告诉记者,响应政府号召,春节期间有两家门店一直开门

营业,服务留县(区)过年的非湖南籍务工人员。“现在每天每个店可以卖500多碗,熬过了去年的艰难时刻,今年我打算再开一家分店。”谈起今年的发展,谭聪信心十足。

在位于天华路的时艺造型,新年开门第一天,前来做头发、剪头发、洗头发的市民已经排起了队。

门店负责人肖先生介绍,经营了9年,生意已比较稳定,去年因为疫情推迟了近一个月才开门,年底忙了一个多月到腊月二十八才关门回家,几个打算做造型的顾客年前没排得上队,特意从大老远跑了过来。

连日来,天气晴好。洗车行也迎来节后车辆清洗小高峰。在位于星沙大道的丰都汽车服务连锁,工作人员正拿着水枪、刷子给车辆进行清洗。

“正月初七开门,上午10点我们就迎来了高峰,第一天就洗了40余台。”丰都汽车服务连锁店负责人肖博介绍,接下来,预计节后将迎来车辆保养的小高潮。

“开门炮和生意兴隆没什么关

系。”早上9时,湘龙街道零食很忙筑梦梦园店老板王露开门迎客,他发现,周边的商铺都是“静悄悄”开门营业,优质的服务和实惠的价格才是赢得“开门红”的关键。

王露的店开了3年多,一家老小都靠这家小店生活。去年疫情期间,房东湖南旺佳房地产开发有限公司发来的《关于新冠肺炎疫情期间租金减免的通知》,减免他两个月近两万元的租金,让他们一家人感到十分温暖。如今,靠着他的努力经营,赢得了不少市民的信赖,店面面积也扩充到120多平方米,对于接下来的生意,他信心满满:“我已经在找寻好地方,想今年早日把第二家店开起来。”

人勤春来早,奋斗正当时。今年小微商业实体纷纷早早开门营业,从他们的发展状态和变化里,可以感知城市经济最真实的脉动,捕捉城市经济最细微的表情,他们在支撑着民生需求的同时,也在努力迎接经济充满活力的暖春。



扫一扫查看更多详情

